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Η Κυριακή της Ορθοδοξίας στην Ιερά Μητρόπολη 
Πριγκηποννήσων
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με την εκκλησιαστικά προβλεπόμενη τάξη και παρουσία μεγάλου αριθμού 
πιστών, εορτάστηκε την Κυριακή 1 Μαρτίου, Α΄ Κυριακή των Νηστειών, η 
εορτή της Ορθοδοξίας στην Ιερά Μητρόπολη Πριγκηποννήσων. Στην 
πανηγυρική Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Γέρων Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος.

Στη Θεία Λειτουργία εκκλησιάστηκε επίσης μια εξηνταμελής μικτή ομάδα 
μαθητών του 3ου Λυκείου Καρδίτσας, μαζί με τον αξιότιμο καθηγητή τους κ. 
Νικόλαο Καρατάσο.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας εψάλη το καθιερωμένο τρισάγιο υπέρ 
αναπαύσεως πάντων των υπέρ της Ορθοδόξου ημών πίστεως αγωνισαμένων και 
τελειωθέντων εν αυτή. Αμέσως μετά ακολούθησε λιτάνευση των Ιερών Εικόνων 
μέσα στον Ιερό Ναό.
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Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε εορταστική δεξίωση στην αίθουσα τελετών της 
Μητρόπολης.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος, αμέσως 
μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, μίλησε στους πολυάριθμους νέους για 
τη θλιβερή περίοδο της Εικονομαχίας και, με αφορμή αυτή, για την ψυχοφθόρα 
τάση της διχαστικής αντιπαράθεσης μεταξύ των ανθρώπων και ιδιαίτερα μεταξύ 
των νέων, που αποτελούν την ελπίδα του αύριο. Τόνισε ότι η μόνη διέξοδος προς 
την ειρήνη και την υγιή πρόοδο είναι η κοινωνία με τον Θεό των Πατέρων μας, ο 
οποίος δεν διχάζει αλλά «δέχεται τον έσχατον καθάπερ και τον πρώτον…και τον 
ύστερον ελεεί και τον πρώτον θεραπεύει».



Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος συνεργάστηκε με τις κυρίες Αγνή Νικολαΐδου, 
Αικατερίνη Πρόκου-Τουρκέρ, Άννα Χαγιάτ και Μαίρη Τσεβίκ-Συμεωνίδου, καθώς 
και με τον κ. Μανώλη Μηνάογλου, οι οποίοι ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή του 
να αποτελέσουν τον βασικό πυρήνα του πολιτιστικού Συνδέσμου που πρόκειται να 
ιδρυθεί από τη Μητρόπολη Πριγκηποννήσων, ενόψει και της ολοκλήρωσης της 
ριζικής ανακαίνισης του Σχολικού και Πολιτιστικού Μεγάρου της Πριγκήπου.



Αξίζει να σημειωθεί ότι το απόγευμα του Σαββάτου 28 Φεβρουαρίου επισκέφθηκε 
τον Ποιμενάρχη ο αξιότιμος Άρχων Έξαρχος της Μητρός Εκκλησίας κ. Αθανάσιος 
Μαρτίνος, μεγάλος ευεργέτης της Ιεράς Μητρόπολης Πριγκηποννήσων . 
Συζήτησαν σχετικά με τη μελλοντική χρήση και τα εγκαίνια του κοινοτικού κτιρίου 
που ανακαινίζεται με δική του πρωτοβουλία και τα οποία προγραμματίζονται για 
το προσεχές φθινόπωρο.



Ο υψηλός επισκέπτης συνοδευόταν από τον Πολιτικό Διοικητή του Αγίου Όρους, κ. 
Αλκιβιάδη Στεφανή, πρώην Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, τους αρχιτέκτονες κ. Γρηγόριο Πενέλη 
και Murat Tabanlıoğlu, καθώς και από τον κ. Βασίλειο Πορίδη, εργολάβο-
κατασκευαστή του κτιρίου.

Η Ιερά Μητρόπολη Πριγκηποννήσων θα τιμήσει ιδιαίτερα την κυρία Μαρίνα 
Μαρτίνου κατά τα εγκαίνια του κοινοτικού αυτού κτιρίου.

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της φετινής ιεράς περιόδου της Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης χοροστάτησε στον Καθεδρικό Ιερό 



Ναό της Παναγίας της Ελεούσας Πριγκήπου στη Θεία Λειτουργία του Σαββάτου 
των Ψυχών, στις 14 Φεβρουαρίου. Μετά τη Λειτουργία μετέβη στο Κοινοτικό 
Κοιμητήριο της νήσου, όπου τέλεσε τρισάγιο στους τάφους των μακαριστών 
προκατόχων του, καθώς και γενικό τρισάγιο για όλους τους κεκοιμημένους 
κατοίκους της νήσου που αναπαύονται εκεί με την ελπίδα της Αναστάσεως.

Επίσης χοροστάτησε στη Θεία Λειτουργία της Κυριακής της Απόκρεω (15 
Φεβρουαρίου) και της Κυριακής της Τυρινής (22 Φεβρουαρίου), ενώ το ίδιο βράδυ 
τέλεσε τον Κατανυκτικό Εσπερινό της συγχώρησης.

Το μεσημέρι της Καθαράς Δευτέρας, 23 Φεβρουαρίου 2026, μετέβη στο Φανάρι, 
όπου μαζί με τα μέλη της σεβασμίας Ενδημούσας Ιεραρχίας έλαβε, με αφορμή την 
έναρξη της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, τις πατριαρχικές ευχές της Α.Θ. 
Παναγιότητας του Οικουμενικού Πατριάρχη, σε πνεύμα αμοιβαίας συγχώρησης.

Την Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου 2026 χοροστάτησε επίσης στην Προηγιασμένη 
Θεία Λειτουργία και το ίδιο βράδυ στην Ιερά Ακολουθία της Α΄ Στάσης των 
Χαιρετισμών της Υπεραγίας Θεοτόκου.


















